

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 9PPOm/3/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4617204520
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 06. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Helena Dudzíková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2017:4617204520.1

Uznesenie

Okresný súd Topoľčany samosudkyňou JUDr. Helenou Dudzíkovou, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti J.: H. nar. XX.X.XXXX a Z. nar. XX.X.XXXX, obaja bytom u matky, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske, deti rodičov: C. J. XX.X.XXXX, trvale bytom XXX XX L., H. XXXX/XX, prechodne bytom V., F. XXXX/XX, S., a H. J., nar. X.X.XXXX, trvale bytom XXX XX L., H. XXXX/XX, prechodne bytom V., L. XXXX/XX, S. o návrhu otca na vydanie neodkladného opatrenia na zverenie maloletých detí do osobnej starostlivosti otca, takto

rozhodol:

- I. Súd konanie **z a s t a v u j e**.
- II. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Otec maloletých detí podal dňa 20.6.2017 na tunajšom súde návrh na vydanie neodkladného opatrenia na zverenie maloletých detí J. H. nar. XX.X.XXXX a Z. nar. XX.X.XXXX t.č. bytom u matky do osobnej starostlivosti otca.

2.Podľa § 161 ods. 1 CSP Ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky").

3.Podľa § 161 ods. 2 CSP ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

4.Podľa § 159 CSP začatie konania bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr.

5.Civilný sporový poriadok dbá o to, aby súdne konanie prebiehalo podľa presne ustanovených pravidiel, ktorých dodržiavanie je predpokladom, aby súd mohol konať a vydať rozhodnutie. Tieto predpoklady sa nazývajú procesné podmienky konania. Ak v konkrétnej veci nie sú splnené procesné podmienky, takéto konanie vykazuje nedostatky, a tie môžu byť odstrániteľné a neodstrániteľné. Za neodstrániteľné nedostatky sa považujú:

- nedostatok právomoci súdu (§ 9 až 11),
- litispendencia (§ 159),
- res iudicata (§ 230),
- nedostatok spôsobilosti byť účastníkom konania (§ 61).

6.Prekážka litispendencie nastáva, ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr. Za tú istú vec v

zmysle § 159 treba v novom konaní považovať ten istý nárok, o ktorom sa už koná ak sa opiera o ten istý právny dôvod vyplývajúci z totožného skutkového stavu a v konaní vystupujú tí istí účastníci.

7. Súd preskúmal spisový materiál, oboznámil sa s pripojeným spisom Okresného súdu Topoľčany 9P/113/2017 a zistil, že dňa 15.5.2017 o 12.45 hod. podal otec maloletých detí na Okresnom Partizánske návrh na vydanie neodkladného opatrenia na zverenie maloletých detí J. H. nar. XX.X.XXXX a Z. nar. XX.X.XXXX do osobnej starostlivosti otca, nakoľko matka maloletých detí od 12.5.2017 mu odmietla oznámiť, kde sa deti nachádzajú a v súčasnej dobe má pomer s O. D., ktorý je trestne stíhaný z viacerých závažných zločinov. Matka detí sa aj so synom Z. od XX.X.XXXX zdržiava na neznámom mieste pravdepodobne aj s O. D., nikde nepracuje a poberá len rodičovský príspevok, pričom otec je živnostník podniká v oblasti obchodu. Vzhľadom na horeuvedené má zato, že môže byť vážne ohrozené zdravie, a priaznivý psychický, sociálny aj fyzický vývoj maloletých detí. Návrh otca na vydanie neodkladného opatrenia na zverenie maloletých detí do osobnej starostlivosti otca bol postúpený na ďalšie konanie Okresnému súdu Topoľčany ako súdu príslušnému vo veci konať, a bol zapísaný na tunajšom súde pod sp. zn. 9P/113/2017. Vec vedená tunajšom súde pod číslom 9P/113/2017 nie jej doposiaľ právoplatne skončená. Zo spisu tunajšieho súdu 9PPOm/3/2017 vyplýva, že otec dieťaťa dňa 20.6.2017 o 10.16 hod. podal na tunajšom súde návrh na vydanie neodkladného opatrenia na zverenie maloletých detí J. H. nar. XX.X.XXXX a Z. nar. XX.X.XXXX t.č. bytom u matky do osobnej starostlivosti otca, z dôvodu, že matka detí nedokáže zabezpečiť maloletým deťom riadnu osobnú starostlivosť a život a zdravie detí je týmto ohrozené a on má záujem za zverení detí do osobnej starostlivosti.

8. Nakoľko konanie v tejto istej veci vedenej na tunajšom súde pod sp. zn. 9PPOm/3/2017 už prebieha na tun. súde pod sp. zn. 9P/113/2017 v ktorej veci ide o vydanie neodkladného opatrenia na zverenie tých istých maloletých detí do starostlivosti otca z toho istého dôvodu (že matka neposkytuje deťom riadnu výchovu a je ohrozený život a zdravie detí) má súd za to, že sa jedná o neodstrániteľný nedostatok procesnej podmienky konania - litispendencie a z uvedeného dôvodu súd konanie zastavil s poukazom na ust. § 159 CMP.

9. O trovách konania súd rozhodol s poukazom na § 52 CMP tak, že žiadnemu z účastníkov nepriznal nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou Okresného súdu Topoľčany, písomne v dvoch vyhotoveniach. Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané.

Odvolanie musí mať náležitosti podľa § 127 ods. 1,2 Civilného sporového poriadku (musí byť v ňom uvedené ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, musí byť podpísané a uvedená spisová značka tohto konania) a podľa § 363 Civilného sporového poriadku (musí sa v ňom uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh)).

Podľa § 62 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.